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ACTA No. 007 

SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca, siendo las 09:15 horas, del siete (07) de marzo de 
dos mil veintidós (2022) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del Cauca — para 
realizar junta ordinaria del año 2022. La Presidio el Concejal HORACIO CASTILLO PABON. Las 
funciones de Secretario General y Técnico las desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ 
CARDONA, para verificación del quórum se llamó a lista y contestaron los siguientes Concejales 

1) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
2) CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
3) CASTILLO PABON HORACIO 
4) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
5) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
6) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
7) HENAO GARCIA WILLIAM 
8) JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
9) JIMENEZ COBO ANGEL DARIO 
10) MANCILLA ANGULO DAISY NARCISA 
11) MURGUEITIO CARDENAS FERNANDO DAVID 
12) PARRA ZULUAGA DIEGO 
13) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER 
14) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
15) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 006 del 06 de marzo del 2022. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
6.- Proposiciones 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 006 del 06 de marzo del 2022. Leída y puesta en 

consideración es aprobada. 
El presidente decreta un receso, una ves terminado el receso se continua con el orden del 
día existiendo el quorum reglamentario. 

5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 
mesa. 

6.- Proposiciones, si hay sobre la mesa. 
Tiene la palabra el Concejal Giovanny Escobar: el día de hoy quiero hacer una proposición 
en torno a lo siguiente en el municipio de Yumbo hay una persona que todos nosotros 
conocemos, el es un gran gestor cultural es el señor Marco Fidel Suárez durante más de 
30 años ha liderado proceso nuestros en municipio en torno a la cultura, no sólo en el 
municipio de Yumbo sino en el Valle del Cauca y a nivel nacional teniendo amplio 
reconocimiento, el como persona natural y también por medio de su agrupación musical 
Huariruna, Marco Fidel aquí ha dejado gran huella en nuestro municipio, es más, si a mí 
me apuran yo podría decir y tranquilamente que el encuentro de música colombiana no se 
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debería llamar César Ayala si no Marco Fidel porque ha hecho más Marcos por la cultura 
en nuestro municipio y por visibilizar a Yumbo que esta persona, Marco Fidel señores 
Concejales el mes pasado sufrió un grave accidente tuvo una dificultad cuando era 
transportado por la persona que le ayuda sufriendo una lesión en su miembros inferiores, 
en este momento se encuentra delicadito, por esa razón varios compañeros todos los aquí 
firmantes Marco Fidel hemos planteado esta proposición que dice así: el señor Marco Fidel 
Suárez es un líder cultural del Municipio de Yumbo que ha liderado diferentes procesos 
culturales y sociales a nivel local, regional y nacional, realizando grandes aportes para 
nuestro municipio para visibilizar la imagen positiva de Yumbo, razón por la cual los aquí 
firmantes hacemos un reconocimiento público a su gestión y enviamos un mensaje de 
solidaridad y afecto en este momento y deseamos pronta recuperación, esto es una 
proposición que hacemos todos los Concejales y va dirigida para el señor Suárez y 
invitamos a la comunidad para que enviemos muchas buenas energías para la 
recuperación de este gran líder y este gran ser humano, 
Leída y puesta en consideración el secretario informa que es aprobada la proposición. 

7.- 	Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 
Comunicaciones, no hay sobre la mesa. Varios, sí hay ciudadanos inscritos. 
Tiene la palabra la señora Elba Ramírez con el tema apertura hogar niños huérfanos: 
hacerles una petición, mi propósito es abrir un hogar para niños huérfanos, el título que 
tengo es de Técnico y tengo entendido que se necesita un título profesional, entonces 
quisiera de pronto la intervención de ustedes en la Secretaría de Salud para un permiso 
especial para abrir dicho hogar, este hogar es abierto con los ojos puestos en Jesús que es 
el autor y consumador de la fe, y confiando en que el que va a amparar esos niños son las 
alas de nuestro señor padre Jehová. 
Tiene la palabra el Concejal William Jaramillo: me gustaría a ver si le entendimos bien 
a la ciudadana que acaba de hablar, ella menciona que se exige un título profesional para 
poder digamos abrir un centro de atención a los niños huérfanos, pero que usted tiene un 
título técnico, usted lo que nos pide si lo puede por favor corroborar es cómo hacer alguna 
gestión con Secretaría de Salud para que hagan una excepción con usted, pero eso es con 
la Secretaría de Salud o con que dependencia. 
La Señora Elba Ramírez dice: con la dependencia que tenga la facultad, si ustedes tienen 
la facultad se los ruego. 
Continua el Concejal William Jaramillo diciendo: nosotros no somos competentes, pero 
vamos a remitir su caso a la Secretaría de Salud y la Secretaría de Educación para que 
examinen su caso, le pedimos el favor de que ahora que termine la sesión se acerque al 
secretario general para que deje sus datos y podamos entonces enviar la comunicación 
respetuosa a estas secretarías. 
Tiene la palabra el Concejal Arturo Domínguez: este es un tema de Salud, pero lo que 
tiene que tener la señora primero lo que tiene que hacer es presentar el establecimiento, 
que cumpla con unos requisitos exigidos por el Ministerio de Salud, entre esos requisitos 
esta tener también un profesional un psicólogo directamente dentro de la planificación que 
tenga para que se le de dicha licencia. 
Tiene la palabra el Concejal Fernando David Murgueitio: la invasión de la cancha de 
futbol con unos vehículos de transporte de carga porque están construyendo una cancha 
sintética, estoy hablando de la cancha de Pizarro, entonces ahí hay 15 equipos que juegan 
en esa cancha y cada vez que pasan las volquetes a dejar el material dejan la cancha 
totalmente destruida, especialmente en esta esta época es una queja ciudadana, por favor 
por Secretaría le pudiésemos recomendar al IMDERTY de pronto supervisión, pero si los 
de Infraestructura que le digan al contratista que está trabajando allá, que por favor busque 
una alternativa diferente para entrar los materiales o por lo menos que no le dañen la 
cancha, es que les pasa por la mitad, y el otro tema que lo voy ampliar una visita que 
vamos a hacer me preocupa mucho el deslizamiento que se está generando en el barrio 
las Cruces ustedes ya conocen muy bien la historia de lo que pasó en Nuevo Horizonte, el 
deslizamiento que hubo cuando la filtración del tanque que estaba allá, y ahora está 
pasando lo mismo en las Cruces, pero manera traeré una prueba más clara de esta 
situación, porque aquí se está poniendo en riesgo la vida de las personas y ver qué tanto si 
o no puede afectarlos, 
El presidente dice: hacer un documento para enviarle a infraestructura sobre el tema de la 
cancha con copia a IMDERTY para que nos de información porque están metiendo esos 
camiones a la cancha. 
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El Secretario deja constancia de la asistencia de todos los Concejales a la sesión plenaria, 

8.- 	Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
Municipio de Yumbo, siendo las 09:55 horas, el señor presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesión, no sin antes haber citado para el día 08 de marzo del 2022, a partir de las 09:00 
horas. 

C • 
CIO CASTILLO PABON 

residente 
O AVIO RODRIGUEZ CARDONA 
Secretario General (e) 

C ier~149,d (i_9104214491«4»49,  eMy5~20 /o 911012~/ gPoláieva lo -Ve, 
Cae 5 Aro 4-40 Módulo Vno C,LWY 

Te4fonos: 669 37 42 / 695-7195 / 695-7196 
www.Concejorrumito.gov.co  — contacto@ConcejoTumk.gov.co  


	Page 1
	Page 2
	Page 3

